# 经开专刊

### 本刊主編 杜 力 周蕴华 编辑 王莹莹 孟凡秋

#### 写在前面

城市是人类文明的结晶, 人类创造了城市, 城市也在改变人类 的生活。在经济快速发展的今天,如何让城市生活更美好,已经成

党的十八大明确提出了建设"天蓝、地绿、水净的美好家园" 的要求, 围绕城市建设, 省、市相继进行贯彻部署, 指明城市发展 方向。近年来, 白城经开区紧随时代发展脉搏, 抢抓机遇, 准确定 位,把良好的城市环境作为发展之源、立区之本。坚持以人为本、 科学规划、绿色发展、部门联动、社会发动, 全方位打造环境优 美、卫生整洁、市政完善、服务配套的城区环境。暖房子、棚户区 改造、绿化美化、亮化硬化、地下排水等一系列民生工程的实施, 使经开区的城区面貌发生了翻天覆地的变化。

足不出户闻花香,漫步街头赏美景。走进经开区,你会看到这 里满眼新绿, 景色优美。高楼比比林立, 街路宽敞通畅, 社区清爽 整洁。典雅精致的街头景观,美丽迷人的休闲广场,一条条整齐茂 密的绿篱,一个个造型独特的立体花卉……时时绽放着绿的生机, 处处透露着美的灵动。每当夜晚来临, 经开区的各条街路霓虹闪 烁, 五光十色, 使得城市夜空流光溢彩, 如梦如幻。现今的经开 区, 凭借清新靓丽的城区形象和完善的城市功能, 经济稳步发展, 社会平安有序,文化繁荣向上,群众幸福指数大幅提升。这里已经 成为广大群众的幸福家园,这里正吸引着越来越多欣赏与赞美的目

### 建广厦万间 让群众欢颜

# 白城经济开发区积极推进棚改工作

俱欢颜"。而在一千多年后,这位伟大诗人的夙愿终于 成为现实。自2008年开始, 党中央、国务院为了彻底 解决棚户区居民住房困难、居住环境差的问题,在全国 范围开展了大规模的棚户区改造工程。按照全国的统 一部署,白城经济开发区在市委、市政府的领导下,坚持 科学规划、分步实施、政府主导、市场运作等多项措施并 举的工作方法,全面开展棚户区改造工程。

全盘谋划,科学实施。棚户区改造工程是一项重 大的民生工程和关系群众福祉的民心工程。为了将这 项"民心工程"建成"放心工程", 白城经开区高度重 视棚改工作,党工委、管委会领导多次组织召开有关 协调会,解决棚改工作中存在的问题。按照相关政 策,最大限度地减免城市基础设施配套等相关行政事 业性收费。狠抓工程质量,在确保工程进度的同时,

本报讯(庄红)一千多年前,诗圣杜甫悲天悯人强化工程质量监管。坚持全面规划、合理布局、节约城、吉府家园、金地花园等棚户区项目,完成投资4.68 地发出大声疾呼, "安得广厦千万间,大庇天下寒士 用地、综合开发的原则,统筹供水、供热、污水与垃 亿元,占地面积27.2万平方米,建筑面积38.8万平方 圾处理等配套设施以及社区公共服务功能,致力建设 人居优良、功能完善、设施齐全、生活便利、环境优 建设新城区和改造老城区相结合,通过采取拆违打 美的新型社区,真正让广大群众能够"住有所居,居 有所乐"。经开区棚改项目建设不仅彻底改善了广大回 迁居民的生活状况,同时还使城市框架迅速拉开,功 号、现代一品、华兴家园等十几个棚户区项目,这标 能品位和形象显著提升,为经开区的跨越发展打下坚 志着将有更多的居民能够喜迁新居,永远告别低矮的

> 经济开发区就开始实施了棚户区改造项目。如今繁华 的幸福花园和吉鹤苑小区, 就是第一批成功打造的棚 改项目。该项目占地面积32万平方米,建筑面积30.8 万平方米, 共安置回迁居民1390户。2006年至2010 导小组, 制定改造方案, 开展调查摸底, 这一轮棚户 年,按照省、市的棚户区改造战略部署,经开区通过 "市场化运作、政府组织"的方式,相继建设了瀚海名 万间,让百姓俱露欢颜。

米,安置棚户区居民1457户。2011年开始,经开区把 非、协议征地和司法强制执行等办法,土地征收"瓶 颈"有效破解,相继开工建设了四季华城、鹤城壹 土坯房。截止到2013年底,经开区实施棚改项目已累 连续攻坚,硕果累累。自1998年建区以来,白城 计投资35亿元,占地面积149万平方米,开工建筑面 积123万平方米,安置回迁居民近3000户。

> 当前,随着全市新一轮棚户区改造工程的启动, 白城经开区又吹响了棚户区改造集结号。成立专门领 区改造工程全面实施后, 白城经开区将再次建起广厦



修复之后的平整路面



修复之前的破损路面



经开区棚投项目小区——整洁舰额的四季华城。



清晨, 经开区环卫工人在街路上忙碌的身影。



美丽清新的阳光广场。

#### 大力加强领导班子及中层干部队伍建设,不 断增强凝聚力, 使队伍整体素质得到大幅提 出绿色效应,在新华西路北侧栽植230棵果 树; 三是制作精品广场, 在吉鹤小广场栽植 升。三是实行"定岗定责、人尽其才"的用 人原则,极大地激发了广大员工的工作积极

一切只为城市更美好

●邰守震

理、园林绿化、环卫清扫三方面向群众交上 无限生机和活力。该站按照生态城市的理

城市让生活更美好,管理让城市更美 果皮箱350个,管理公厕37座(移动公厕5 丽。城市发展三分靠建设,七分靠管理。年座),清运生活垃圾3.2万吨,处置建筑垃圾 初以来, 经开区市政园林环卫管理站立足本 24 万 立 方 米 , 同 比 分 别 增 长 128% 和

段"清扫、清运。

经开区市政园林环卫管理站工作侧记

绿篱350平方米,并对城南10000棵杨树片林 全面提升队伍素质。一是以学习教育为契 机,领导带头组织全体员工学习系列理论知 进行养护。为突出美化效果,着重打造了四 个特色景观。一是打造城市北出口, 在四中 识,有效提升了广大员工的综合素质。二是 门前栽植600棵柳树、300棵果树;二是突 各种花卉5万株;四是提高广场艺术效果, 在阳光广场增植100棵金丝垂柳。 性,促进了各项工作顺利开展。四是打开各 部门办公新局面,通过建立电子办公、开设 坚持高标准管理,保障市政安全。从年 部门周报制度、创办内部月刊等形式,加强 各部门信息沟通,彻底解决办公室数据库信 息不通畅等问题,确保了信息的及时性,数

初开始,该站对全区基础市政设施进行了细 致全面的检查维护,保证市政设施完好率。 截至目前, 共修补人行步道3500平方米, 道 路坑槽672平方米,维修边石320延长米, 更换破损井盖井箅160余套;完成了吉鹤广 场、光明街的电缆埋设,完成辖区内1489盏 路灯的改造,实现路灯开关自动控制;对光 环境作为工作之本。今年上半年,该站按照 明街等8条主干街路的LED装饰灯进行检查 "五净三根清"的标准,严格执行"三位一维修,保证亮化效果。全区市政设施修复及 体"保洁制度,垃圾清运做到定车、定人、 时率达到100%,管道疏通合格率达到 定时、定点的规范作业,垃圾日产日清,主 100%,路灯亮灯率主干道达到98%,次干 干街路清扫率达到100%;按照"环境立 道达到96%,为广大群众的生产生活提供了 区"要求,确保街路干净为主,今年新增加 有力保障。

168%, 实现了保洁工作的"全覆盖、全时

化作为环境的重要组成部分,能给城市带来

念,全力开展绿化美化工作。年初以来,全

区绿化总面积达到297万平方米,绿化普及率

和达标率分别达到98%和95%。同时,对阳

光广场、辖区21条主要街路及25个绿化景点

进行科学美化设计,栽植各种花木43000株、

科学规划园林景观,推进绿化升级。绿

### 广场——市民休闲娱乐的好地方

●许福春

秋日的傍晚,余晖温柔的洒向阳光广场,为花草 树木披上柔美的金色缕衣,使得整个广场妩媚迷 人。前来广场休闲锻炼的人们有的在跳舞,有的在 打太极拳,有的在扭着火热的秧歌,有的则安然的坐 在休闲椅上,静静的享受着这份安逸,这份幸福…… 相同的情景在吉鹤广场同时进行着,两个广场像两 个忠实的卫士一样守护着市民的幸福与快乐。深受 广大市民喜爱的吉鹤广场和阳光广场均坐落于经开 区内,两个广场一南一北遥相呼应,风格迥异,各具 特色,成为经开区一道靓丽的风景线。多年来,经开 区高度重视广场建设,精心管理维护,使得两个广场 不仅景色迷人,而且成为广大市民休闲娱乐的好地

突出生态景观,打造城市最美风景线。吉鹤广 场乔灌错落,花团锦簇;阳光广场假山瀑布,小桥流 水。这两个美丽的广场,已经成为白城最美的地 方之一。吉鹤广场由环岛广场和扇形广场两部分组 成,环岛广场以打造景观为主,绿化面积7240平方 米,栽植云杉、沙地柏、水蜡球等20余种树木,美人市民休息,2座25米高的高杆射灯矗立在广场两侧,组织专人维护广场内的基础设施,加大巡查保护力 蕉、牵牛花、丁香等7万株花卉,欧式围栏缓缓围绕整 提供照明。在阳光广场,坐凳、休闲椅、垃圾桶、公 度,避免设施受损。

个环岛广场,成为经开区南部的特色景观。阳光广 厕、管理办公用房等服务设施一应俱全,硬化面积 场总面积54200平方米,绿化面积为25000平方米,26000平方米,可承接大型广场表演活动。两个广 是一个生态、文化、景观、健身休闲相结合的综合性 广场。广场西侧绿化部分以乔灌结合,长绿和落叶 结合,美人松、五角枫、白桦等30余种树木成林状分 布,形成特色景观林地。东侧的假山瀑布成为广场 靓点,市民纷纷进行拍照留念。荷兰菊、金灿绣线 菊、五味子等10余种共15万株花卉分布在各个角 落,巧妙的把广场点缀的五彩缤纷,艳丽无比。

完善配套设施,打造多功能综合性广场。据统 计,每天来到两个广场进行体育锻炼、休闲娱乐的人 数达几千人,秧歌队、舞蹈队、太极队有10多支。近 年来,两个广场相继承办经开区及全市各类大型文 体宣传活动几十次,作用日渐突出。这些效果的产 生源于两个广场设施配套,功能齐全。在吉鹤广场, 供群众活动的硬化面积有20000平方米,可同时满

场均配有大屏幕,不但可以每天滚动播放各类新闻 信息,还可以在开展大型活动时配合使用。

加大管理力度,保障广场便民舒适整洁。为了 保障两个广场的良好环境,更好的发挥便民为民主 旨功能,经开区市政环卫管理站对两个广场均成立 了管理小组,负责广场的环境卫生、绿化、美化、亮化 和基础设施的管护工作,加大各项工作的管理力 度。一是环卫保洁力度大。指派4人负责吉鹤广场, 5人负责阳光广场,每天从凌晨4点30分到晚上8点 进行全天候保洁。二是绿化美化管理力度大。对花 草树木按时浇水,使枝叶始终保持新绿状态,对树形 花形精心修剪,保持优美造型。三是亮化管理力度 大。每天按时开启两个广场的各种景观灯和照明 灯,保证点亮时间,为游人提供亮化景观和照明方 足多个活动队伍进行健身运动,南侧安装了10余种 便。四是设施管理巡查力度大。对座椅进行按时擦 健身器材,西侧设有公厕,座椅安放在各个角落,供 拭,垃圾箱按时清倒,公厕按时开放,并保持清洁。

## 经开区迅速行动办实事解民忧

心。教育实践活动开展以来,经开区想群众 开加快排水速度,同时派人冒雨站在积水里 之所想, 急群众之所急, 不断加大市政管理 力度, 创新解决问题办法, 围绕群众关心的 破损路面、美化亮化、雨季街路排水等问题 积极开展工作,处处彰显为民情怀。

职,牢记为人民服务宗旨,紧紧围绕创建省 级"卫生城市"和"园林城市",精心打造

城市亮点,努力提升经开品位,全力打造美 丽整洁的生活环境。用实际工作在市政管

开展教育实践活动,提升队伍素质。该

推行市场化模式,提高净化标准。该站

负责全区28条街路、总面积117万平方米的

保洁任务。该站始终把打造清新靓丽的城区

站设有13个部门,现有员工337人,各类作

业车辆36台。为加强队伍管理,提高工作效

率,该站结合教育实践活动,实施四项措施

了一份满意的答卷。

酷暑中的战斗,畅通出行道路。道路是 城市的血脉, 入夏以来, 由于雨水较大, 过 往大型承载车辆较多, 致使经开区多条街路 出现大小不一、深浅不等的陷坑, 有的路面 甚至横向全部撕开断裂,成为道路"血 栓",严重影响百姓出行。群众的需求就是 第一命令, 经开区迅速部署市政园林环卫管 理站,对全区道路破损情况进行实地踏查。 并在6月中旬抢时间、赶进度、高质高效完 成了破损路面的修补工作,为广大群众创造 了舒适便捷的出行环境。此次施工所用的材 料为热沥青混合料,温度有150度,每日气 温达到30度以上,路面温度接近50度,在 这样艰苦的施工条件下, 市政工人高质量完 成了作业面切割、清理坑槽、喷胶、填料等 工序,确保不再出现路面年年修,年年坏的 情况发生。据了解,这次修补工作历时10 天,调集车辆10台,出动人员50名,修补 坑槽70多处,面积达500多平方米。

风雨中的坚守,确保群众安全。今年夏 季,我市雨大量多,为避免雨后低洼路面长 时间大面积积水, 经开区市政园林环卫管理 站建立快速排水应急预案,多次冒雨完成迅 速抢排工作,有效保障了广大群众的雨后出 行安全。在一次暴雨突袭过程中,位于文化 西路的321医院北墙外路段和光明街的林业 右。该站迅速组织20名市政环卫工人赶到现 节日照明需要提供了有力的保障。

本报讯(杜力)市政无小事,件件关民 场,启动应急预案,将13个下水井口全部打 指引车辆在安全路面行驶, 抢险应急车停靠 在路边待命。经过市政工人的齐心努力,积 水随着雨势的减小而逐渐消失, 过往车辆恢 复了顺畅通行。随后市政工人们将13个井盖 全部盖好,并将井口的断枝残叶和淤泥清理 干净。从暴雨开始到全部工作结束,工人们 紧张忙碌了两个多小时。

细节中的创新,提升亮化效果。为更好 地展示经开区文明、和谐、进步的良好形 象,市政园林环卫管理站实施三项新举措, 将亮化工作提升到节能高效、科学管理的新 水平。一是完成辖区全部路灯节能改造。该 站经过多方努力和积极运作,克服资金短缺 难题,将全区1489盏路灯全部更换成功率 为100瓦的陶瓷金卤灯,比原来节能达到 60%, 亮度增加1倍。改造后一盏灯每晚节 电 1.6 度, 1489 盏灯全年节省电费达 60 万 元。二是路灯点亮时间实现远程自动控制。 为提高经开区城市路灯照明管理水平,减轻 管理劳动强度,改变夜晚靠人工巡视的落后 模式,该站与辽宁省丹东三安技术发展有限 公司合作,购进12台路灯GPRS定位远程控 制仪,并于6月末全部安装调试完毕。经开 区结束了人工手动调节开关路灯的历史, 彻 底实现城市照明管理的数字化、现代化, 达 到了国内领先水平。三是完成变压器增容。 经开区纯阳路、中兴西大路、光明西路由于 路灯增量,变压器原有容量不足。该站将上 述街路五台变压器由原来的100千伏安增容 至160千伏安。此外在吉鹤广场新安装400 研究所西墙外路段很快积水达到50厘米左 千伏安箱式变压器,为提高广场照明效果和